

## औद्योगिकीकरण को बढ़ावा देगी उद्योग प्रदर्शनी

बिलासपुर (देशबन्धु) सभागी उद्योग प्रदर्शनी एवं सम्मिनार में लगे अनेक रोचक स्टालो ने लोगो को खूब आकर्षित किया। कई स्टाल के रखे गये उपकरण ऐसे है जो लोगो को पता भी नही है कि वह बिलासपुर में ही बनता है। उसे बाहर राज्यों से खरीदे जाते थे।

### मेट्रिक्स मोटर कंट्रोल

बिलासपुर सभागीय औद्योगिक प्रदर्शनी एवं सेमिनार में लघु उद्योग। श्रेणी में द्वितीय पुरस्कार उनके द्वारा बनाये जा रहे उपयोगी उपकरणों के लिये मिला है। मेट्रिक्स मोटर कंट्रोल के निर्देशक अनिल अग्रवाल का कहना है कि ये अंतर्राष्ट्रीय स्तर के स्टार्टर मोटर कंट्रोल, 1वर जवश्न का निर्माण करते है। जो विभिन्न फेक्टरियों में उपयोग में आते है। श्री अग्रवाल ने बताया कि मेट्रिक्स मोटर कंट्रोल को बेहतर उत्पादो की वजह से 1993-94 में राष्ट्रीय उत्पादकता पुरस्कार तथा 1993-94 में एक्सलेन्सी पुरस्कार से नवाजा गया है, उन्होने बताया कि सिरमित औद्योगिक प्रक्षेत्र में स्थापित मेट्रिक्स मोटर कंट्रोल सर्वश्रेष्ठ मोटर कंट्रोल का निर्माण होता है। मेट्रिक्स के अनेक उत्पाद कृषि, एवं उद्योगो के लिए है। जिन्हे हम कम मूल्य पर आसानी से कय कर सकते है, श्री अग्रवाल ने बताया कि उनके द्वारा कंट्रोल पेनल, जक्शन बाक्स, मोटर कंट्रोल सेन्टर आदि उपकरण बनाया जाता इन उपकरणों को रेमंड सिमेंट वर्क्स, जिंदल, स्ट्रीप्स, एस.ई.सी.एल. प्रकाश इंडस्ट्रीज, बुलवर्थ, इंडिया लि, डायमंड स्टील दमोह, महानदी कोलफिल्डस लि., उडीसा, नोवा आयरन चांपा, एल एंड टी हिरमी रायपुर नेशनल मिनरल, डेवलपमेंट कार्पोरेशन रायपुर एलोय आदि में स्थापित किया है जो बेहतर सेवाएं दे रहे है। श्री अग्रवाल ने कहा कि समय समय पर इस तरह के औद्योगिक प्रदर्शनी एवं संमीनार का आयोजन होते रहना चाहिए जिससे उपभोक्ताओं को नई वस्तुओं के बारे में जानकारी हो सके।

## सभी के सहयोग से ही सफलता मिली

(वाणिज्य प्रतिनिधि द्वारा)

बिलासपुर! जिला उद्योग केन्द्र के सदस्य एवं मैट्रिक्स इंटरप्राइजेस के युवा उद्यमी अनिल अग्रवाल को जिले के सर्वश्रेष्ठ उत्पादकता उद्यमी पुरस्कार से सम्मानित किया गया है। यहा पुरस्कार उनके द्वारा उत्प उवधि में किए गए सराहनीय उत्पादन के लिए दिया गया है। इसे एक विडम्बना कहे या महज संयोग। क्योकि जिले में बीमार इकाइयों की संख्या बढ़ती जा रही है। औद्योगिक समस्याएं मुंह बाये खड़ी है। इनके सबके ही बीच एक युवा उद्यमी की सफलता निश्चित ही काबिले तारिफ है। यहा प्रस्तुत है अनिल अग्रवाल की भास्कर से बातचीत, जिसमें उसको मिली कामयाबी का पता चलता है।

## सर्वश्रेष्ठ उत्पादकता उद्योगी की

### भास्कर से संक्षिप्त मुलाकात

दिल्ली के मैकेनिकल इंजीनियरिंग की उपाधि ले चुके अनिल अग्रवाल व्यवसाय में आने से पूर्व तक नौकरी में थे। इन डिजाइनर इंजीनियर एवं कई जाने पहचाने संस्थानों में सर्विस इंजीनियर रह चुके हैं। सन् 73 में नौकरी छोड़कर स्वयं की व्यवसाय की ओर उन्मुख हुए। पूर्व में तो छोटे स्तर पर कंट्रोल पैनल का निर्माण कर रहे थे। पर सन 83 से कम को आगे बढ़ाते हुए बड़े स्तर पर कार्य करना प्रारम्भ किया तब से उनको सफलता पर सफलता मिलती जा रही है। पर असली सफलता उनको तब मिली जब राष्ट्रीय उत्पादकता समारोह के समापन समारोह के अवसर पर आर.के. मिश्रा अतिरिक्त संचालक उद्योग केन्द्र भोपाल द्वारा सर्वश्रेष्ठ उत्पादकता पुरस्कार से सम्मानित किया गया।

इस संबंध में श्री अग्रवाल कहते हैं कि ये उपलब्धि मेरी अकेले ही नहीं है। बल्कि मजदूरों के सहयोग के बलभूते पर ही ये सम्भव हो सका है।

माल की सप्लाई के संबंध में आपका कहना है कि उत्पादित कंट्रोल पैनल टेम्पल सीमेंट, टेम्पल वूलन मिक्स, प्रकाश इंडस्ट्रीज, जिंदल स्टील, नोवा सपंज आयरन, वूलवर्थ आफ इंडिया, लाग डमेटल इंजीनियरिंग, फैंबवर्थ, ब्लू स्टार इंडिया लिमिटेड वगैरह ने सप्लाई की जाती है। विशेषकर आपका दावा है कि इस तरह का पैनल निर्माण मध्य प्रदेश में कोरे पैनल निर्माण मध्य प्रदेश में कोई नहीं करता। पुरस्कार के लिए स्वयं का चयन किए जाने पर भी बतौर महा प्रबंधक उद्योग केन्द्र के हवाले से अनिल बताते हैं कि निवेश के उपर छोटी पूंजी से बड़ा काम एवं लिए गए ऋण का समुचित करने बाबत मुझे चुना गया। धमिक अशांति के प्रश्न पर आपका कहना है कि यदि दोनों पक्षों की आपसी समझ बूझ हो तो मामले को निपटाया जा सकता है।

औद्योगिक पिछड़ापन पर चर्चा करते हुए अनित करते है कि इसमें मूलभूत समस्याएं आड़े आ रही है। एयर सर्विस एवं बेहतर संचार सुविधा का अभाव है। एक मात्र औद्योगिक प्रक्षेत्र सिरकगढी में कई समस्याएं मुंह बाये खड़ी है। सन् 83 से अस्तित्व में आए इस प्रक्षेत्र में अभी तक नाली का निर्माण नहीं किया जा सका है। पानी निकासी का कोई प्रावधान नहीं है।

## राष्ट्रीय उत्पादकता सप्ताह समापन समारोह संपन्न

बिलासपुर 17 फरवरी। आज राष्ट्रीयता उत्पादकता सप्ताह के समापन दिवस आयोजित एक सादे किन्तु भव्य समारोह में विशेष रूप से उपस्थित एवं कार्यक्रम के अध्यक्ष श्री आर.के. मिश्रा अपर संचालक उद्योग, उद्योग संचालनालय भोपाल के कर कमलो द्वारा श्री अनिल अग्रवाल मेसर्स मेट्रिक्स इंटरप्राइजेज औद्योगिक ग्रोथ सेन्टर सिरगिढी बिलापुर को जिले के सर्वश्रेष्ठ उत्पादकता उद्योग का प्रशस्तीपत्र प्रदान कर सम्मानित किया गया।

इस अवसर पर श्री के.एस. धुर्वे संयुक्त संचालक उद्योग श्री व्ही.के. व्यौहार महाप्रबंधक जिला उद्योग केन्द्र बिलासपुर, श्री हरीश केडिया, अध्यक्ष म.प्र. लघु उद्योग संघ भोपाल श्री कांतिलाल जीवनपुत्रा, अध्यक्ष, जिला उद्योग संघ बिलासपुर एवं उपाध्यक्ष श्री एस.के. मिश्रा ने राष्ट्रीय उत्पादकता सप्ताह पर आपने विचार प्रकट किए। कार्यक्रम को सफल बनाने में संघ के पदाधिकारी गण सर्वश्री अनिल लुथरा उपाध्यक्ष, श्री सुनील सारदा, श्री बी.बी. हांडा सह सचिव, श्री बालकृष्ण मिश्रा कार्यकारिणी सदस्य तथा उद्योग विभाग के अनेक अधिकारी गणों का सहयोग सराहनीय रहा।

## सर्वश्रेष्ठ उत्पादकता उद्यमी

### अनिल अग्रवाल सम्मानित

बिलासपुर। राष्ट्रीय उत्पादकता सप्ताह के समापन दिवस पर आज युवा उद्यमी अनिल अग्रवाल को जिले के सर्वश्रेष्ठ उत्पादकता उद्यमी पुरस्कार से सम्मानित किया गया। समापन समारोह की अध्यक्षता आ.के. मिश्रा अपर संचालक उद्योग, अद्योग संचालनालय भोपाल ने की।

जिला उद्योग संघ एवं संबंधित संस्थान द्वारा इस वर्ष से एक नई शुरुआत की गई है, जिसके तहत सर्वश्रेष्ठ उत्पादकता के लिए उद्यमी को पुरस्कृत करने का प्रावधान है। इसी कड़ी में मेट्रिक्स इंटरप्राइजेस औद्योगिक ग्रोथ सेन्टर सिरगिद्री के अनिल अग्रवाल को प्रशस्तीपत्र प्रदान कर सम्मानित किया गया। अनिल अग्रवाल विगत दस वर्षों से कंट्रोल-पेनल का निर्माण कर रहे हैं।

इस अवसर पर के.एस. धुर्वे संयुक्त संचालक अद्योग व्ही.के.व्योहार महाप्रबंधक जिला उद्योग केन्द्र हरीश केडिया अध्यक्ष म.प्र. लघुउद्योग संघ, कातिलाल जोबनपुत्रा अध्यक्ष जिला अद्योग संघ एवं उपाध्यक्ष एस.के.मिश्रा ने राष्ट्रीय उत्पादकता सप्ताह पर अपने विचार व्यक्त किए। कार्यक्रम को सफल बनाने में संघ के पदाधिकारी अनिल लुथरा उपाध्यक्ष, सुनील मारदा सचिव, बी.बी. हांडा सह सचिव, बाल कृष्ण मिश्रा सदस्य तथा उद्योग विभाग के अनेक अधिकारीगणों का सराहनीय सहयोग रहा।

शुक्रवार 18 फरवरी 1994

## अनिल अग्रवाल को मिला उत्पादकता पुरस्कार

बिलासपुर राष्ट्रीय उत्पादकता सप्ताह के समापन दिवस पर आयोजित एक सादे समारोह में कार्यक्रम के अध्यक्ष श्री आर.के. मिश्रा अपर संचालक उद्योग, संचालनालय भोपाल, के करकमलो द्वारा श्री अनिल अग्रवाल, मेट्रिक्स इंटरप्राइजेज औद्योगिक ग्रोथ सेन्टर सिरगिद्री बिलासपुर को जिले के सर्वश्रेष्ठ उत्पादकता उद्यमी का प्रशस्ति पत्र प्रदान कर सम्मानित किया गया।

इस अवसर पर के.एस. धुर्वे संयुक्त संचालक उद्योग श्री व्ही.के.व्योहार महाप्रबंधक जिला उद्योग केन्द्र बिलासपुर, श्री हरीश केडिया, अध्यक्ष म.प्र. उद्योग संघ भोपाल, श्री कांतिलाल जोबनपुर, अध्यक्ष, जिला उद्योग संघ बिलासपुर एवं उपाध्यक्ष श्री एस.के. मिश्रा ने राष्ट्रीय उत्पादकता सप्ताह पर अपने विचार प्रकट किये। इस अवसर पर संघ के पदाधिकारी अनिल लूथरा उपाध्यक्ष, श्री सुनिल मारदा सचिव, श्री बी.बी. हांडा सह सचिव, श्री बाल कृष्ण मिश्रा कार्यकारिणी सदस्य उपस्थित थे।

## अनिल अग्रवाल को जिले का उत्पादकता उद्यमी पुरस्कार

बिलासपुर। मेट्रीक इंटरप्राइजेज के अनिल अग्रवाल को जिले के सर्वश्रेष्ठ उत्पादकता उद्यमी का प्रशस्ति पत्र दिया गया है।

राष्ट्रीय उत्पादकता सप्ताह के सामापन दिवस पर आयोजित एक सादे समारोह में विशेष रूप से उपस्थित कार्यक्रम के अध्यक्ष अद्योग अपर संचालक आर.के. मिश्रा के करकमलों द्वारा अनिल अग्रवाल, मेसर्स मेट्रिक्स इंटरप्राइजेज औद्योगिक ग्रोथ सिरगिदली को जिले के सर्वश्रेष्ठ उत्पादकता का प्रशस्ती पत्र प्रदान कर सम्मानित किया गया।

इस अवसर पर जे.एस. धुर्वे, श्री व्ही.के. व्योहार महाप्रबंधक जिला उद्योग केन्द्र महाप्रबंधक व्ही.के.व्यौहार, म. प्र. लघु उद्योग संघ अध्यक्ष हरीश कोडिया, जिला अद्योग संघ अध्यक्ष कांतिलाल जोबनपुत्रा एवं उपाध्यक्ष एस.के. मिश्रा ने राष्ट्रीय उत्पादकता सप्ताह पर अपने विचार प्रगट किए।

कार्यक्रम को सफल बनाने में संघ के पदाधिकारी उपाध्यक्ष अनिल लूथरा सचिव सुनिल मारदा सह सचिव बी.बी.हांडा कार्यकारिणी सदस्य बालकृष्ण मिश्रा तथा उद्योग विभाग के अनेक अधिकारी गणों का सहयोग सराहनीय रहा।

## मैट्रिक्स के कंट्रोल पैनल का सीपीआरआई में सफल परीक्षा

बिलासपुर मध्यप्रदेश के औद्योगिक प्रक्षेत्र सिरगिद्री की लघु उद्योग इकाई में मैट्रिक्स मोटर कंट्रोल के कंट्रोल पैनल का शार्ट सर्किट टेस्ट केन्द्रीय विद्युत अनुसंधान संस्थान (सीपीआई) भोपाल में 40 के.ए. के लिए सफलता पूर्वक किया गया उत्कृष्ट उत्पादन बनाने के लिए यह एक विशिष्ट अपलब्धि है। विदर्भ एवं छत्तीसगढ़ आंचल में 40 के.ए. शार्ट सर्किट लेवल का कंट्रोल पैनल बनाने वाजी यह एक मात्र इकाई है इस इकाई को टाटा प्रेस ने अपने एक्सपोर्ट्स पेजेज में भी सम्मिलित किया है।

मैट्रिक्स मोटर कंट्रोल सन् 1983 से इलेक्ट्रीकल उपकरणों के उत्पादन में कार्यरत है, इसके उत्पादन हमेशा ही उच्च गुणवत्ता के लिए उपभोक्ताओं के लिए विश्वसनीय रहे है। फ्लेम प्रूफ व नॉन फ्लेम प्रूफ कंट्रोल पैनल, मोटर कंट्रोल सेंटर, पावर डिस्ट्रीब्यूशन बोर्ड, पावर कंट्रोलर सेंटर ऑटोमेटिक पावर फेक्टर कंटेक्सन पैनल मिमिक पैनल कंट्रोल डेस्क, स्टार्टर पैनल, बस डाक्ट इत्यादि का निर्माण उच्च गुणवत्ता मानको में किया जाता है। इनके बनाए हुए कंट्रोल पैनल रेमंड सीमेंट बिलासपुर, प्रकाश इंडस्ट्रीज लिमि चांपा जिंदल स्ट्रिप्स लिमि रायगढ़ तुलवर्क इंडिया रायपुर, टाटा आयरन एंड स्टील के रायपुर, एल एण्ड टी सिमेंट रायपुर नागपुर एलाय कास्टिंग लिमि, रायपुर डायमंड सीमेंट दमोह, लायड मेटल एंड इंजीनियर्स लिमि नागपुर इत्यादि संयंत्रों में अबाध गति से चल रहे थे।



## मेट्रिक्स इंटरप्राइजेस को सर्वोत्तम उद्यमिता पुरस्कार

बिलासपुर मध्यप्रदेश के औद्योगिक प्रक्षेत्र सिरगिटी की लघु उद्योग इकाइ मे मेट्रिक्स पुरस्कार प्रदान किया गया है। पिछले औद्योगिक क्षेत्र में उत्कृष्ट उत्पादन बनाने वाले उद्योगों को प्रोत्साहित करने की दिशा में यह एक सरायनीय प्रयास है।

मेट्रिक्स इंटरप्राइजेस सन 1983 से इलेक्ट्रिकल पेनल व घरेलू उपकरणो इत्यादि के पत्पादन में कार्यरत है इसके अत्पादन हमेशा ही उच्च गुणवत्ता के लिए उपभोक्ताओं के लिए विश्वसनीय रहे है व नो कम्प्लेंट प्रोडक्ट्स के नाम से जाने जाते रहे है उद्योगो के उपयोग के लिए मोटर कंट्रोल सेंटर पावर डिस्ट्रीब्यूशन बोर्ड पावर कंट्रोल सेंटर आटोमेटिक पावर फेक्टर कंटेक्सन पेनल मिमिक पेनल कंट्रोल डेस्क स्टार डेल्टा स्टार्टर सिंगल फेसिंग प्रिवेंटर टाइमर कंट्रोल पेनल बस डक्ट इत्यादि का निर्माण उच्च गुणवत्ता मानको में किया जाता है, इनमें कार्य करने वाले व्यक्तियों व कंट्रोल किये जा रहे उपकरणो की सुरक्षा का पुरा ध्यान रखा जाता है, मेट्रिक्स कंट्रोल पेनल पेउक्शन व प्रोडक्शन दोनो ही कसौदीयो पर खरे उतरे है इनके बताये हुए कंट्रोल पेनल रेमंड सीमेंट वर्क्स बिलासपुर, प्रकाश इडस्ट्रीज लिमि. चांपा, जिंदल स्ट्रिप्स लिमि. रायगढ़ बुलवर्थ इंडिया लिमि. रायपुर, नोवा आयरन एंड स्टील लिमि. दगोरी, ग्रेसिम सीमेंट भाटापारा लायड मेटल एण्ड इंजीनियर्स लि. नागपुर, ब्लू स्टार लिमि. नागपुर के संयंत्रो में आबाध गति से चल रहे है, मेट्रिक्स इंटरप्राइजेस से कंट्रोल पेनल के साथ ही पेनल एसेसरीज की आपूर्ति भी की जाती है जो अभी तक महानगरों से ही संभव थी

उक्त जानकारी देते हुए मेट्रिक्स पेनल के संचालन श्री अनिल अग्रवाल ने क्षेत्र के सचमियों एवं सार्वजनिक प्रतिष्ठानों से इलेक्ट्रिक